Tache complexe TES : Risque de déflation en France

Tdche complexe réalisée par : Eric Duclos
(Lycée Jean Monnet a Blanquefort) . 1 k&

Théme terminale : « Croissance, fluctuations et crises »

Durée estimée : 1h30

Caractéristiques générales de la taiche complexe

Circonstances Activité en demi groupe ; par groupe de 2-3
Utilisation d'une salle informatique (les éléves
doivent trouver le « bon » document sur Internet
pour simplifier |'activité, on peut donner le lien
vers le « bon » document)

Lien entre |'activité et le programme Niveau : terminale

Théme : Croissance, fluctuations et crises
Question : Comment expliquer |'instabilité de la
croissance ?

Activité en aval du cours : évaluation formative sur
la notion de déflation

Pré-requis nécessaires : inflation, déflation, indice
des prix a la consommation, indices simples et
pondérés, % de variation.

Ob jectifs : les éléves devront mobiliser des
savoirs et des savoir-faire pour réaliser un constat
sur |'évolution des prix en France.

Des compétences en relation avec les épreuves du
baccalauréat (ex : partie 2 de |'épreuve composée)
sont travaillées a travers cette activité (voir grille
d'autoévaluation ci-dessous)

Contexte del'activité (donner du sensala situation probleme) :

Travaillant au ministére de I'économie a Paris, vous devez réaliser un compte rendu sur I'inflation en
France depuis mars 1998 et plus particulierement durant les 12 derniers mois afin de mesurer le
risque de déflation en 2014.




Autoévaluation du‘groupe |
Capaciteset comassances evalues Af| ECAT| NAT
Le-groupe est capable d'utliser Intemet afin-de trouver le-«bony site-etle-cbonry document® € [© €

Le-groupe-est capable-de mobiliserun savoir-faire-statistique': Indice-simple’; %o devanation® |7 [T |€
Le-groupe-est capable-d extraire-des nformations d un-document-pourrépondre alaqueston®  |© | |
Le-groupe-est capable-d utliserun vocabulaire-économiquespécifique pour repondre-ala-question] ¢ | | ©

r|r r

Legroupe est capable de construire unr raisonnement (affim er et lhustrer)”

L e document support utilisé par les éleves pour reéaliser cette activité

Ci dessous, document del'lnsee (indice des prix a la consommation sur seulement les deux

derniéres années)
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L es ressour ces (les aides) en cas de blocage de certains groupes

Aide 1 : Desfichesoutilssur lesindiceset le % devariation.

Ex:
Ficheoutil ‘sur-les‘indices¥

L1l
Population-en-milliersy 20009 20049 20067
Espagney 402649 426929 437819
Francef 589704 602009 629009

OCDE. 20079
L1l

L’indice-d’évolution-:-Y

i1 on-souhaite metire-en-valeur " évolution -de-1a p opulation-dans-chaque pavs, -on-peut-transformer ce-
tableau-enindicesen-prenant -pour base-100, par-exemple 1" année-2000-pour les-dewx pays. T

Exemples:

-Indice-dela-population-en-2004, pour I'Espagne base-100-en-2000~ - (42692/40264)-X-100=
1067

~Lapopulation-a-augmenté-de-6-%, en-Espagne, -entre-2000-et-2004
Ll
-Indice-de-la-population-en-2006, pour I Espagne base-100-en-2000- - (43781/40264)x-100=
108.79

~La-population-a-augmenté-de-8. 7%, -en-Espagne, -entre-2000-et-2006_-

Ll
Population ‘enindices-hase 20009 20049 20069
100-en-20009
Espagnef 1009 1067 108.79
L} L} Ll L}
France 1009 102.19 106.79
L1l

Aide 2 : Dictionnairedel'Insee sur Internet (inflation, déflation...)

Aide 3 : Proposition d'un graphique

Indice des prix a la consommation - Secteurs conjoncturels (mensuel,
ensemble des ménages, métropole + DOM, base 1998) - Ensemble hors tabac

Indice (base 100 en 1998)
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Possibilités de correction :

1 - Un groupe expose saréponse al'oral. Le professeur ou un ééve note les principales
idées au tableau. Les autres groupes complétent la réponse proposée. Latrace écrite au
tableau sert de base pour la correction. Lagrille d'autoévaluation guide les é éves pour
évaluer I'exposé de leurs camarades.

2 — Le compte rendu est « photographié » par |e professeur et diffusé al'aide d'un
vidéoprojecteur. Le groupe concerné commente son travail.

L es autres groupes compl etent la réponse proposee.

Lagrille d'autoévaluation guide les éleves pour évaluer |'expose de leurs camarades.

3 — Chague groupe évalue al'aide de la grille le compte rendu d'un autre groupe. Chaque
groupe récupére |'évaluation de son travail et finalise sa production.
Une mise en commun est réalisée dans un second temps.



